

诲人不倦还是毁人不倦

暴力培训班案例盘点



重庆海派健身会所的一名游泳教练竟将一名不愿学游泳的8岁女孩儿强行丢到水中。

日前,重庆海派健身会所的一名游泳教练竟将一名不愿学游泳的8岁女孩儿强行丢到水中,至其休克,最后导致女孩儿溺水,目前生命垂危。近年来,类似悲剧多次发生,各种培训班的暴力教学不仅给孩子带来身心伤害,甚至还会让孩子送命。为此,记者梳理了近年来的相关案例。

■案例一

“霸气”舞蹈老师 对学员拳打脚踢

不久前,网上流传了一段北京某舞蹈培训班的视频,“霸气”的舞蹈老师对学员可谓是拳打脚踢,无所不用。

在视频中,培训班的学员都是十三四岁的女学生,无论是练习压腿下腰等基本动作,还是成品舞蹈排练时,只要动作稍有不对,就会引来舞蹈老师的拳脚伺候。不仅如此,她还手持教鞭,狠狠打向动作不标准的女学生,嘴里还一直骂骂咧咧。被打的女学生根本不敢吱声,只能继续练习。视频中的舞蹈老师还连踢三脚将一个女学生踹到墙角,外加各种辱骂。所有女学员看着这样的场面,没有一个人敢出声。

记者点评:艺术教育不是摧残教育、侮辱教育。尽管在曾经的戏班里,学徒挨打是家常便饭,但时代已经不同,打骂学生的陋习早应摒弃。这样的拳打脚踢只会对学生的心理造

成伤害,艺术之花又怎能在她们心中盛开。

■案例二

单词记不住 遭培训班老师毒打

今年6月,江苏无锡的小文在暑期培训班补习英语,某天小文下课回家之后,家长发现他身上出现多处瘀青。原来是因为小文记不住单词,老师用三角尺重罚了他。

家长带着小文到培训班讨说法,老师非但没有一丝后悔之意,反倒振振有词。“本来是3个小时的课程我已经给他开小灶加到5个小时,他就是死活学不会。”老师说,她实在生气,就随手拿起三角尺打了小文。

面对家长的质问,老师认为打孩子是很正常的。“在我们这儿补习的孩子,谁要是不听话,都得挨板子。”

记者点评:老师自身的职业道德素质不高是暴力教学最直接的原因。作为一名老师,必须要用心去爱护、教育自己的学生。没有学不会的学生,只有不努力的老师,当一名老师只能用暴力体罚逼迫学生学习时,他是失败的。

■案例三

队员“开小差”被教练脚踢致死

3年前,足球俱乐部教练脚踢训练“开小差”的队员,导致一名未成年队员死亡。发生在重庆市九龙坡区的这起事件至今仍令人唏嘘不已。

根据警方公布的调查结果,当时九龙坡区青少年体育俱乐部在组织集训时,外聘教练林林命令队员在高温下跑7圈。队员母诗瀚中途绕路去了厕所,直到大家跑完才出来。林教练十分生气,一脚将其踹倒在地,母诗瀚

后脑着地昏了过去。林教练认为母诗瀚是装的,又在他身上踢了几脚。

昏迷的母诗瀚随后被送到医院时已生命垂危。25天后,母诗瀚因伤势过重死亡。

记者点评:不少体育教师、专业教练存在“黄金棒子出好人”“不打不成才”这样传统的观念,体罚学生的现象时有发生。而在发达国家,这种暴力的教育方式是一种禁忌。无论对象是谁,无论双方是什么关系,暴力就是对人格的根本挑战,任何人都不能假借爱和教育的名义来施加暴力。

■案例四

励志教育 变成棍棒教育

两年前,湖北宜昌市的郭女士本来只想让孩子“吃点苦”,她将儿子姚建送到宜昌天海培训基地组织的拓展训练营。没想到儿子却在训练营野外拉练时被教官殴打致死。

根据警方的调查结果,开营当日出发后,包括姚健在内的一些学生开始跟不上队伍,教官不断催促,用脚踢、竹条抽打学生,逼迫其前行。

次日,当队伍到小店附近时,姚健宁愿挨打也不愿意再走。教官责令姚健做蹲起,姚健拒绝后,多名教官用木棍对其进行殴打体罚。

第三日清晨,教官发现姚健面色苍白、毫无反应,随即将其送往医院,但为时已晚,姚建已经死亡。事后,涉案的8名教官全部被刑拘。

记者点评:暴力体罚频频上演,励志教育演变成棍棒教育。“棍棒教育”会给孩子造成难以弥补的心灵创伤,作为父母师长,要深刻地认识到这一点并永远摒弃这种教育方式。棍棒下绝对开不出鲜花,更培养不出健康的人格。(据新华社)

讲文明 树新风

